

# 区司法局西河司法所会同山东诚信德律师事务所开展宣传活动 法律服务团 冬日“赶大集”



律师向村民发放宣传材料,解答法律问题。

文/图 记者 张亚军

**晨报讯** 在我国第六个“国家宪法日”到来之际,淄川区司法局西河司法所会同山东诚信德律师事务所“一村(社区)一法律顾问”服务团队,到西河镇河北村以及西河大集开展法律服务进村宣传活动,在这个寒冷的冬日为广大村民送上了“暖心”法律服务。

由刘坤锋、夏超、李慧子等律师组成的法律顾问团队首先来到西河镇河北村,开展新时代文明实践志愿服务。在村民们齐唱《没有共产党就没有新中国》、集体进行文明承诺宣誓后,法律

顾问为广大村民进行了继承、遗嘱等方面的法律知识宣讲。

当天正值西河大集,离开河北村后,法律顾问服务团队又马不停蹄来到集市上,在显眼位置悬挂条幅、发放宣传材料和普法书籍等。身穿红色马甲的法律顾问团队在熙熙攘攘的集市上格外显眼,吸引了众多群众前来咨询求教。

法律顾问团队通过发放《致全区广大群众的一封信》,向群众宣传“一村(社区)一法律顾问”工作,让老百姓不出村就能享受优质高效的法律服务,有效维护自

己的合法权益;通过发放《反邪教警示教育宣传手册》《禁毒知识告知书》,增强群众自觉防范和抵制邪教、毒品的意识;通过发放《人民调解工作指南》等宣传册,向群众普及法律知识,从源头上预防和化解矛盾纠纷,促进社会和谐稳定。

“这种法律宣传形式很好,国家制定的政策更好。以后,我们这些普通老百姓遇到一些难事,在村里就能免费咨询律师,可真是太方便啦!”在现场咨询了农村宅基地等方面的法律规定后,一村民连连称赞。

## 松龄路街道吉祥社区认真为民服务 走社区进乡村帮扶贫困户

近年来,淄川区松龄路街道吉祥社区从大处着眼小处着手,认真为民服务。在帮扶活动中做到搭桥梁、建纽带、深入社区、走村入户,积极开展新时代文明实践“守望相助”活动,受到了广大群众赞扬。

社区认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,做到“守初心、担使命、转作风、看行动”。他们将忠诚担当做使命,人民二字记心中,对社区需要帮扶的困难群众做到心中有数,实行登记造册、录入微机进行规范化管理。在实际工作中做到“平时不忘按时走访,逢年过节必须走访,如有特殊情况随时走访”,让帮扶户感到“社

区就是我家,亲人就在身边,有社区就有温暖。”

一夜春风吹,“新时代文明实践”兴起,社区组织志愿者队伍,走社区进乡村,深入帮扶户家中。放下带来的鸡蛋、牛奶等慰问品,帮忙打扫院子整理卫生,与主人促膝谈心了解情况,将党的关怀送到群众的心坎上。

帮扶户深有体会地说:“寒冬腊月过大年,春节前送油又送面,送上节日的祝福,带来党的温暖;端午时节粽子香,送给帮扶户尝一尝;中秋佳节庆团圆,月饼米面送跟前,啥时也忘不了帮扶户,党的恩情说不完!” 通讯员 冯衍春



## 区市场监管局党员向宪法宣誓

12月4日是第六个“国家宪法日”,淄川区市场监管局组织党员开展了宪法宣誓活动。大家纷纷表示,党员要尊法、学法、守法、用法,保持对宪法和法律的敬畏之心,坚持依宪履职、依法行政,坚持人民主体地位,自觉维护人民利益,营造和巩固风清气正的政治生态,推动市场监管工作再上新台阶。

记者 王甜 通讯员 李萍 摄影报道

## 淄博市精神卫生中心心理咨询师 走进淄川经济开发区实验学校 团体心理辅导 帮助学生解压

记者 王甜  
通讯员 高涵潇 报道

**晨报讯** 近日,淄博市精神卫生中心三名心理咨询师走进淄川经济开发区实验学校开展团体心理辅导。本次活动以“调一调心灵的弦”为主题,邀请初二年级40名学生通过游戏的方式去认识压力,学会合理地处理压力、解决困扰,形成积极健康的人生态度。

此次团体心理辅导共分三个阶段。首先是热身活动,生动有趣的让学生们在轻松欢乐的氛围中开始了心理活动课。其次是“秘密大会串”,学生们在纸上写出让自己感到压力比较大的三件事,然后请同

学们对这些事进行分析,大家你一言我一语地讨论有什么好办法释放压力。最后是放松训练,咨询师放了一段舒缓的音乐,让大家随着轻柔缓慢的指导语,逐渐放松身体。

“让我们学会合理地释放压力,积极有效地解决压力,恰当地利用压力,把压力转化为动力,从而帮助我们获得更大的进步。”心理咨询师高涵潇说,本次团体心理辅导通过游戏的方式,帮助学生认识学习生活中的压力,找到压力的来源,了解自己压力的表现,探讨可能的缓解方法,启发学生们合理地释放压力、放松心情。



## 走进煤矿博物馆 争当小小讲解员

近日,淄博师范高等专科学校附属小学四年级六班七彩中队走进淄博煤矿博物馆开展志愿服务活动。听了讲解员的介绍,同学们了解了煤炭工人翻身得解放的历史和自强不息的创业之路。随后,同学们争当小小讲解员,为陪同活动的老师、家长以及前来参观的市民讲解,赢得了阵阵掌声。同学们纷纷表示,参加这次志愿活动不仅增加了对身边历史的认知,也进一步意识到成长路上是需要不断拼搏奋斗的。

记者 王甜 通讯员 孟令兵 摄影报道